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A vichy-i 
Most volt egy esztendeje, hogy a Pétain-kormány 

Vichyben megalakult. A jubileumot nem ülték meg. A 

tvároska nem volt fellobogózva, a Marsall tömör alakja 

nem jelent meg a Hotel du Parc erkélyen, a diszszázad 

és a zenekar nem vonultak fel. Csak az ujságok közöltek 

megemlékezéseket és tekintettek vissza egy esztendő 

történetére. Franciaország nem jubilál és nem ünnepel. 

A Marsall, mint minden nap korán bevonult az 
irodává 

átalakitott szerény szállodai szobájába és mint minden 

nap délben két detektiv diszkrét kiséretében rövid 
sétát 

tett a források közti pergola árnyékában. 

A benszülöttek sóhajtva gondolnak a világvárosi 

fürdőhely mozgalmas idényeire, a messzi földről 
jött bur- 

nuszos arabokra, a májbajos spanyol grand-okra, a bő 

kezü amerikaiakra. Ebben az évben bizony a fürdőszezon 

igen gyenge volt. Nem mintha a máj- és gyomorbetegek 

ma megcsappant volna a világban (bár állitólag 
az 

ltalános élelmezési és ital-korlátozások ezeknek a szer- 

veknek inkább használtak), hanem elősorban a lakás- 

hiány miatt. Vichyben minden szálló hivatal és üdülő 

vendégnek alig jut hely. Május óta kiméletlenül razziáz 

nak és utasitják ki a nem kivánatos elemeket. A kor- 

mánnyal együtt igen sok tőzsér, üzletember és zugász 

telepedett meg Vichyben, amely a fekete börze egyik 

ágzó piaca lett. A rendőrség rányitott a szállodai ven- 

rdekében feltétlenül kivánatos, az 24 óra alatt má
r egy 

vasuti kocsiban találta magát. Igy azután Vichy ham
a 

rosan meg is szabadult ezektől az elemektől. 

Eredetileg a kormány maga sem tudta, hol alapitsa 

meg az uj fővárost, melyet ideiglenesnek,
 pártpolitikától 

és bombától mentesnek akart. Az összeomló Franciaor- 

szágnak Bordeauxból el kellett távoznia. Az uj demár- 

kácionális vonal közelségétől az uj francia államfelség 

függetlenségét féltették. Egy központibb fekvésü vá
rost 

kerestek. A legegyszerübb lett volna Toulouse
ba menni, 

Aguitania egykori fővárosába. Ez a város azonba
n a régi 

rezsim nagyurainak, a Sarraut testvéreknek vo
lt a hü- 

bérbirtoka. Itt székelt a radikalizmus pápája, Maurice 

Sarraut szenátor és a Dépeche főszerkesztője, a
ki nnen 

sugallta, buktatta és szülte a párisi 
kormányokat. A jü- 

liusi forróságban csak ugy páráztak a város 
felől a kö- 

müves és jakobinus áramlatok. Az uj francia kor
mány- 

nak más levegő kellett. Marseille az angol hadiflotta 

ágyuinak volt kitéve. Végül is Vichyt válas
ztották, egy- 

szerüen azért, mert tele volt szállodákkal, a
hel könnyeb- 

én lehetett lehelyezni a kormány hivatalait, 
mint a nagy 

városokban, családi fészkek feldulása és kilakoltatások 

án. Igy lett a Hotel du Parc-ból Guai d'Orsay, a C
asi- 

n belügyminisztérium, Vichvből fővá
ros. Mindennek 

esztendeje. Időnkint felmerültek és 
még mindig fel- 

nerülnek hirek arról, hogy a kormány visszatér 
Párisba. 

De a vichy-i polgár annak az elvnek az alapján, hogy 

nincs maradandóbb az ideiglenesnél, telje
sen fővárosi la- 

osnak érzi magát és már szövegezik az
okat a márvány- 

blákat, amelyekről a majdani látogatók
 leolvashatják, 

melyik szobában lakott a Marsall
 és melyik terem- 

mondották ki a régi köztársasági alkotmány kim
ulá- 

át a Kamara és a Szenátus együttes ülésén.
 

Ez az államjogi aktus lett az uj Pétain-rendszer 

A Kamara és Szenátus kimultak, 
de a képviselők 

szenátorok élnek. A fikció ugyanis a
z volt, hogy a 

égi alkotmány hatályát vesztvén, a végreh
ajtó és tör- 

ényhozó hatalmat a Marsall kezébe t
ették le, de csak 

addig, amig egy uj alkotmányt arjeszt ratifikálá
s végett 

k. A valóságban tavaly juliusban 
Vichyben földren- 

mokban hevert, nem volt választásuk. a hatalomról 

ogy ez a lemondás ideiglenes jellegü. 

ait, annál szélesebbe ' 

ezsim posványait, amelyben fáradt. er
kölcseiben és ö 

tudatában megcsalt nemzedékek vá
nszorogtak. A sok 

tott t h . 

3z intézményeket, eldöntöt 
ő alatt többrendeletet adó 

gekre és aki nem tudta igazolni, hogy jelenlé
te a köz. 

sujtotta területen tanácskozt
ak. Körülöttük minden 

" le kellett mondani: Legbelsejükben a
zonban azt 

Varsall azonban maradandót akar alko
tni. Kife 

t, lehatolni, ha kell kiásni magukat 

Minél nagyobb távialtból vizs
gálja [ 

A Romániai 
Macyar Népközösség lapja 

iubileum 
feladatra vállalkozott: egy nemzetet kell ujjánevelnie. 

Ez a 85 esztendős aggastyán nem reméli, hogy munkája 

eredményeit megélheti s mégis szivósabb bizalommal re 

formálja meg nemzete életét, mint Lykurgos, vagy a 

code Napoléon fiatal hadvezére. 
Nem könnyü dolog a vichy-i kormányok egy esztendei 

törvényhozási munkáját áttekinteni. A Szabadság, 

Egyenlőség, Testvériség helyébe a Család, Haza, Munka 

hármasságát irták a törvényhozási mü homlokzatára. 
Ezzel voltaképpen az egész eddigi francia jogrendszer 

alapjaiban szenvedett változást s egy a tekintélyi elven 

alapuló, az egyéni jogokat csak korlátozva elismerő, a kö- 

zösségnek alárendelő jogalkotás vette kezdetét. Az ál- 

lamfő politikai pártokat nem tür és kérlelheteten eréllyel 

engedélyhez kötik. A kirakatokból el kell távoitani a sze- 

ügyel az ország belső rendjére. Az állam ellenőrzi az egész 

termelést, megállapitja az árakat és béreket. A nemzeti 
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öncéluság jogi megvalósitásában Vichy tovább megy, 

mint bármely európai állam. Reggelenkint a Compagnon 
de France munkáscsapatai énekszóval vonulnak át a 
fürdővároson (valamikor gunyolódtak rajta, most a tö 
megéneklés nevelő hatásáról olvasunk cikkeket). A jövő 
tanévtől kezdve a francia egyetemeken numerus clausust 

vezetnek be. Az esküdtbiróságot eltörölték. Egyes üze: 

mekben a munkaidőt felemelték heti 48 órára. Az álta- 

lános titkos választói jogon alapuló parlamenti rendszer 

romokban hever. Nyilvános ülések megtartását hatósázi 

mérmetbántó ábrázolásokat. A mozikban és szinházak- 

ban szigoruan be kell tartani a tüzrendészeti szabál
yo- 

kat. A fiatalkoruaknak tilos a posta restante levelezés. 

Megreformálják a nevelési rendszert, nagyobb teret en- 

gedvén a testgyakorlásnak és a klasszikus nyelvek okta- 

tásának. 
Vichyben a Marsall vezetése alatt megkezdődött 

Franciaország uijraépitése. 

Egy egész szovjet 7 

Amint különjelentésben már közöltük, a Kleist 
vezérezredes parancsnoksága alatt álló páncélos had- 

sereg alakulatai augusztus 25-én nehéz harcok után 

elfoglalták Dnyeprepetrovszk hidfőjét és rohammal 

magát a várost is. Ezzel a Dnyeper torkolatnál és a 

folyó nyugati partján még erős ellenállást kifejtett 
ellenséget - részben közelharcban - legyőztük. 

Velike Lukitól keletre a huszonkettedik szovjet 
hadsereg nagy többségét több napon át tartó harcok 

után körülzártuk és megsemmisitettük. Harminc- 
ezernél több fogoly került kezünkbe és négyszáz 

ágyut zsákmányoltunk. Az ellenség szokatianul sulyos 

tották meg. 

keresen folynak. 

A fégierő sulyos támadást intézett csapatössze- 
vonások ellen Kievtől keletre és megsemmisitette a 

vasa hálózatot Moszkvától nyugatra és Szentpéter- 

levő 

hadsereg megsemmisült 
Négyszáz ágyu a zsákmány 5bb halott - Harmincezer fogoly - 

: 

A finn arcvonalon is nagy sikerek 

A német vezéri főhadiszállás tegnap déután különjelentésben a vörösök ujabb katasztrófál 

reségéről számolt be. Eszerint a több napon át tartott elkeseredett harc után sikerült az Ilmen-tó körny 

kén egy szovjet hadsereget teljesen körülzárnui és me gsem
misiteni. 

elesett vörös katonák számát a hivatalos német jelen tés negyvenezerr
e becsüli. A hadizsákmány is i 

nagy. Harmincezer foglyot kisértek be és négyszáz ágyut zsákmányolta
k. 

A tegnap deli nemet hivatalos jelentés 

veszteségét negyvenezernél több halottban állapi 

Az Imen-tó és Finn-öböl között, valamint Reval 
előtt és az egész finn arcvonalon a hadmüveletek si 

Abolsevsták elvesztették egyik fontos támaszpó 
Berlinből jelenti a Radorc A német véderő fő- 

parancsnoksága közli a vezéri főhadiszállásról. hogy 

Kleiet tábornagy hadseregének páncélos gyorsalaku- 
latai rohammal elfoglalták a Dnyepropetrovszknál 

- Negyvenezernél 

z is v 

A csata méreteire jellemző, hogy 

vár körzetében. : 

A Finmöbölben a légierő elsüllyeszte 
szovjet csapatszállitó hajót, összesen kilencezer to 
ürtartalommal, négy további csapatszállitó hajó 
lyosan megrongáltak és bombatalálatokat értel 
egy rombolón és egy kisebb hadihajón. Két rombolót 
a Halász-félszigettől keletre megrongáltak. 

Német repülők 26-án éjjel az Anglia ell 
ban a keleti partvidéken kikötől berende é 
repülőtereket bombáztak jó eredménnyel 

Tegnap a Csatorna mentén támadni készt 

gol repülőgépek közül huszonhármat lelőttek. 

Német repülők megtámadták Alexandria kik 
jét és kikötői berendezésekben, valamint h 

Dan nagy rombolásokat okoztak. 

Angol repülők az elmult éjjel Délnyus 

gatnémetországban, különösen Köln fölött 

dobtak le. A légelháritó tüzérség két ellensé 

Az Ilmen- és Peipus-tó köz 
érkezett jelentések szerint a ném 
tus24-éen 



san megrongált angol hadihajó érkezett: két torpedó- 
romboló, négy tengeralattjáró és egy repülőgép- 
anyahajó. Több tengerész holttestét szállitották 

anyag és nagymennyiségü gyalogsági könnyü és ne- 
héz fegyver van a hadizsákmány között. A bolsevis- 
ták elkeseredetten védték Luga városát, amely rend- 

Elsülyesztett modern 
Berlini jelentés szerint a német harci repülőgépek 

sikeres támadásokat intéztek szovjet hajók ellen. A 
Dnyeperen elsüllyesztettek két felfegyverzett segéd- 
főrhajót és egy monitort. 
Ödessza körzetében egy nyolcezer tonnás 
zovjet csapatszállitó hajót több bomba- 

találat ért. 
A hajó gépei leálltak és a gőzös oldalra feküdt. A 

kivül fontos kereskedelmi központ. A huszezer lakósu 
város gazdaságilag is jelentős, ezenkivül a szovjet 
hadsereg számára fontos légi támaszpont is volt. 

nehéz szovjet cirkáló 
támadtak egy szovjet nehéz cirkálót. Négy nagykali- 
berü bomba telibe találta a hajót és a bombázás után 
számos robbanást észleltek rajta. Félórával a táma- 
dás után a német repülők több kisebb hajót figyeltek 
meg, amelyek 

a nehéz cirkáló segitségére siettek. 
Ezért a csatahajót elveszettnek lehet tekinteni. A 
Kirow osztályhoz tartozó nehéz cirkáló nyolcezer ton- 

inn-öbölben egy kereskedelmi hajót, Hangőtől nyu- 
gatra pedig öt szovjet gyorsnaszádot elsüllyesztettek. 
Német repülők augusztus 25-én a finn öbölben meg- 

nás és 1936-ban épült. Két-három repülőgép is volt a 
fedélzetén. A nehéz cirkálónak 624 főnyi személyzete 
volt, amely sulyos veszteségeket szenvedett. 

Indokolt assály a hadifoglyok miatt 
Berlinből jelenti a Rador: Az illetékes német ha- 

tóságok még mindig nem tudják, mi lett a sorsa azok- 
nak a katonáknak, akik szovjet hadifogságba kerül- 
itek. A német érdekeket képviselő moszkvai bolgár 
követség minden fáradozása meddőnek bizonyult, 
mert bár két hónap is eltele a háboru kitörésétől, 
még csak nem is lehet sejteni, mi történt velük. Ezzel 

Bajtársi érzés helyett 
Berlinből jelenti a Rador: Az Uman körüli har- 

sokban német fogságba került Smerov szovjet tábor- 
nok, egy szovjet lövész hadtest parancsnoka elmon- 
dotta, hogyan müködik a kémkedési rendszer és az 
ellenőrzés a szovjet hadseregben. 

Minden tiszt, a hadnagytól a hadsereg- 
parancsnokig a GPU által gyakorolt ellen- 

őrzés alatt áll. 
Minden megbeszélésről jelentést tesznek a GPU köz- 
pontjának és ezek határozzák el a tisztikarban tör- 
ténő változásokat vagy előléptetéseket. Akikről roszz 

Revalt felgyujtották 
Helsinkiből jelenti a Rador, hogy Reval, Eszt- 

prszág iővárosa lángokban áll, A kikötőben és a par- 
tok mellett számos hajó ég. A Reval körüli fenyőerdő- 
ket is felgyujtották a szovjet csapatok, amelyeknek 

v AAaataát 

kapcsolatban nem szabad elfelejteni, hogy Szovjet- 

oroszország nem csatiakozott a hadifoglyokkal kap- 
csolatos nemzetközi egyezményhez, a szovjet had- 

sereg semmiféle kötelezettséget nem vállalt és a hadi- 

foglyok ki vannak téve a szovjetek kegyetlenkedé- 
geinek. 

a besugás rendszere 
jelentést tesznek, azokat nem léptetik elő, bármilyen 
érdemeket is szereztek, Ilyen rendszer mellett 

a tisztek közötti bajtársi érzés megszünt és 

helyette a besugás virágzik. 

Ha egy tiszt azt akarja, hogy előléptessék, akkor jó 
barátságban kell lennie a politikai biztossal vagy a 
GPU vezetőivel. Akit a szovjet hadsereg tisztjéve ne- 
veznek ki, az nem hagyhatja el többé a hadsereget, 
mert más állást sehol sem kap és az éhhalalnak tenné 
ki magát. 

a vörösök 
megmaradt részei eredménytelen kisérletet tesznek a 
szövetséges csapatok üldözése elől való megszabadu- 
lásra. A revali tüzvész fényét jól látni Hetsmkiből. 

RHománia mindig ellenállott a bolsav a 
beszivárgásnak 

Berlinpől jelenti a Rador: Kedden este a nagy 
sajtóügynökségek munkatársai előtt Karl Albrecht, 
a szovjet köztársasági szervezet és kommunista 
rendszer szakértője, aki ezen tárgyról a legkimeri- 
tőbb tanulmányokat készitette el, nyilatkozatot 
adott, melyben kitért a civilizáció védelméért folyta- 
tett mostani nagy európai harc következményeire, 
Karl Albreeht, aki közel tiz évig élt a szovjetunióban 

astAa A 

és a Kreml vezetői közelében, rámutatott arra, hogy 
a bolsevista propaganda mindig beleütközött a kör- 
nyező népek szilárd ellenállásába. Idézte Románia 
példáját, melyet a harcos kommunizmus első áldo- 
zatai közé szem It ki, mely azonban minden bolse- 
vista beszivárgásnak ellenállott és igy az európai po- 
litika számára védelmi övezetet alkotott. 

ö tva ttéaá aeeey Rantétaéétaoea 

Kommunista propaganda Svájcban 
Bernből jelentik: Svájcban a kommunista pro- 

paganda megerősödését észlelik, Számos helység- 
ben kommunista röpcédulákat terjesztettek, ame- 
Iyekben felszólitják a munkásokat, hogy ne gyárt- 
am f 

sanak lőszert. A röpiratok hangja sértő a tengely- 
hatalmakra, A vendőrség megtette az intézkedése- 
ket, hogy véget vessenek ennek a prepagandának, 
amely veszélyezteti Sváije helyzetét. 

Amerika egyre tőbb vizet zavar a 
Vashingtonból jelenti a Rador: Roosevelt 
elnök és a csunkiagi kormány nagykövetének ta- 
nácskozása után közölték a sajtóval, hogy az 
Egyesült Államok katonai bizottságot kild sun- 
kingba. A delegáció vezetője Johnn Magruder tá- 

[ 

fávolke eten 
bornok. Hire jár, hogy nemcsak Csaugkaisek ha- 
dianyagsegitség iránti kérését vizsgálják meg, de 
szó lesz valószini eg a Japán elleni háboa Árdé- 
tséről is. 

aszttt 

M tengerész Hagoi ő 
A Rador jelentése alapján tegnap már beszá- 

moltunk arról, hogy Gibraltár kikötőjébe hét sulyo- 

ugyanott partra, Ezzel kapcsolatosan a Stefani-iroda 
a következőket jelenti: 

A gibraltári erődben a hajóroncsok e hekatom- 

éles viszály támadt. 
olják, hogy nem teszi meg a meg- 

eket a hajókaravánok utjának védei 
Ezt a vádat arra alapozzák, hogy néhány nap- 

ött egy karavánban haladó angol hajót azon 

K elsülyesztik a najokat 
e egymást okolják azért 
nal megtámadták és maogonyedózták, nuhelyt kilu- 
tott Gibraltár kikötőjéből. Gibraltári katonai körök 
azzal védekeznek, hogy 

Gibraltár csak a London által rendelkezé- 
sérpe bocsájtott - teljesen elégtelen - vé- 

delmi készültséggel rendelkezik. 
A győzelmes német tengeri támadás következtében 
elsülyesztett brit hajók a közelkeleti csapatok szá- 
mára gépeket és más repülőgépalkatrészeket, ágyu- 
kat, harcikocsi alkatrészeket, robbanóanyagot, élel- 
met és egyéb háborus kellékeket akartak szállítani. 

Egy másik, - megbizható forráspól származó - 
hir szerint a portugál területi vizekre menekülő brit 
hajók is sulyosan megrongálódtak. Sok tengerész el- 
tünt. A karaván főparancsnokát tekintik a szeren- 
csétlensés főkünösének. 

Péntek, 1941. augusztus 29 
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KIEGÉSZITÉSE a szerkesztőségi és kiadóhivatali 
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MIG EZ BEKÖVETKEZIK, mérsékeljük igényeinket 

. 

MINDEN LAP maga ígyekszik szerkesztöősége utján 

csen a nyomdában a mi készülő példányainkból, 

ÁVLATOK 
A MAGUNK UGYEBEN is szabadjon egyszer szó 
A mai háborus viszonyok között bizonyára sokk 
nehezebb és sokkal nagyobb felelősséggel jár lapot 
irni, mint a nyugalmas békeévekben. Ezt a felelős- 
séget ma mindenki vállalja, aki ujságot szerkeszt. 
Vallaljuk természetesen mi is, nemcsak az orszá, 
törvényei, hanem a magunk lelkiismerete előtt is. 
Hirszolgálatunk a megengedett keretek között m 
zog és közvetitjük azokat a közleményeket, melye- 
ket hiteles forrásból rendeikezésünkre bocsátanak. 
Emeliett igyekszünk a nemzeti és nemzetközi ese- 
ményeket olyan megjegyzésekkel ellátni, melyek 
megvilágitják a helyzetet és érthetővé teszik a tör- 
ténések közötti összefüggéseket. Külön szenzációk 
kal nem szolgálhatunk, a mai háboru - sajnos - 
a legvéresebb szenzációkat termeli ki. És boldogok 
leszünk és boldog lesz az egész emberiség, ha majd 
valamikor ismét - unalmasabb esemény lai- 
hatunk fel az olvasóknak... 

A SZERKESZTŐSÉGI MUNKA nemcsak astan me- 
rül ki, hogy a hirszolgálati irodák anyagát öntjük a 
lap számára olvasható formába és a vidéki tudósi- 
tők román és német nyelven érkező fudósitásait 
dolgozzuk fel, hanem naponta a szerkesztőség tagz 
jai felkeresik az egyes hirforrásokat, a különböző 
állami és közigazgatási hatóságok irodáit, hogy 
mindarról beszámoljanak az olvasóknak, ami min- 
dennapi életükben érdekli őket, amiről tudniok kell, 
hogy összeütközésbe ne kerüljenek - nem értesül- 
vén róluk - a különféle hatósági rendelkezésekkel 
Ez a lap részére munkával, időveszteséggel és ter- 
mészetesen anyagi megterheléssel jár. Jól kiépitett 
szerkesztőségi és kiadóhivatali szervezet szükséges 
ahhoz, hogy a lap részére a napi anyagot megbizha- 
tóan és hiteles formában megszerezzük és feldol- 
gozzuk. 

munkának a nyomdatechnikai előállitása a lapnak. 
A fáradsággai és költséggel összegyüjtött anyag, 
feldolgozása után, a nyomdába kerül, ahol a leg- 
modernebb gépek segitségével kiszedik a hiranya- 
got, formába tördelik és a hatósági ellenőrzés után 
a körforgógép kinyomja, majd megkezdődik az 
expedició kézbesitők és a posta meg vasut utján, 
hogy idejében az olvasóhoz kerüljön a kész ujság. 

rTalán nem mindig az van benne, amit az olvasó sze- 
retne és nem is ugy, ahogyan szeretné, de a mai 
zaklatott életkörülmények között, amikor kint a 
csatatereken milliók küzdenek a jobb jövőért, itt- 
kon pedig a harcetér mögött folyik a megfeszitett 
munka ugyanennek a jobb jövőnek az érdekében, 
amikor a viszonyokkal járó nehézségek próbára te- 
szik a legerősebbek idegeit is, ez nem csoda. A lap- 
nak nem lehet feladata az amugy is felborzolt ide- 
geket a végletekig felkorbácsolni, hanem ellei ő- 
leg, megr yugtatóan hatni a kedélyekre és lecsende- 
siteni a szenvedélyeket. Majd ha ismét eljön annak 
az ideje, hogy egy-egy tömegszerencsétlenség, egy- 
egy hajó elsüllyedése világszenzációt fog kelteni, 
mellyel napokon át és hasábokon keresztül foglal- 
kozik az egész világ sajtója, másként fog prezentá- 
lódni a mi lapunk is. 

1 

és ne akarjunk tultenni gondolatban sem azon, ami 
a valóságban a harctereken történik. Elégedjünk 
meg a hivatalos jelentésekkel, elégedjünk meg az- 
zal, amit a hadieseményekről a birszolgáiati irodák 
közvetitenek részünkre és azokkal a hírekkel, me- 
lyeket a szerkesztőség tagjai hangyaszorgalommal 
azokon a helyeken gyüjtenek össze, melyek mint 
hirforrások az ujságok részére tekintetbe jönnek. 
Ezek közé tartoznak elsősorban a katonai és pol- 
gári batóságok, amelyek a tudnivalókat es rendele- 
teket a sajtó utján is nyilvánosságra hozzák. 

megszerezni azt az anyagot, melynek közlése az uj- 
ság frissessége, megbizhatósága, jólértesültsége 
szempontjából kivánatos és szükséges. A jobb, az 
ügyesebb, az életrevalóbb ujságiró gyorsahban ér- 
tesül érdekes eseményekről, mint a másil, aki ta- 
lán ügyetlenebb és kevésbbé életrevaló ujságíró. 
A megszerzett hir egyéni tulajdona mindaddig, 
mig megirja, a nyomdába kerül, a lapban megjele- 
nik, amikor a lap tulajdonává lesz. Néhány hét óta 
kénytelenek vagyunk megállapitani, hogy akad egy 
olyan timisoarai ujság, mely ugyanabban a nyom- 
dában készül, ahol a Déli Hirlap és jogtalanul el- 

egyszerüen átlopja a maga részére a mi hireinket és 
sokszor még azt a fáradságot sem veszi magának, 
hogy a cimet megváltoztassa vagy a szöveget át- 
irja. Ez az, amíit meg kellett nyilvánosan is bélye. 
geznünk, mert ellenkezik azzal, amit az ujságirás 
ban ujságirói tisztességnek neveznek 
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Az egyik német repülőtéren 
előkészitik a bombákat 

Göring birodalmi marsall kitünteti 
a vitézül harcolt tiszteket 

Német csapatok átkelnek az egyk 
ukrajnai folyón. 

báznak 
a vörösök és nzolól 

Tránban 
Az iráni szovjet és angol támadás hamarább jőtt, mint a diplo- 

fogadott és amely semmi előkészületet nem tett, hogy 

ténelem itélőszéke előtt ... 

Berlini jelentések szerint az angolok és szovjet- 
csapatolt előre megbeszélt terv szerint 

két órával előbb támadták meg a semleges 

Iránt, hogy ugy a brit, mint a szovjet követ 
jegyzéket nyujtott át a perzsa kormánynak 

Teheránban, 

íran fővárosában. Igy érthető, hogy az ellenségként 
megjelent angol és szovjet csapatok nem találtak el- 
lenállásra az első órákban. A vörösök Észak, az ango- 
lok pedig Dél felől támadtak Iránra. Ez a váratlan 

támadás - mint a Stefani-ügynökség Isztambulból 

A EBador tokiói jelentése szerint Japán politikai 
köreit is igen élénken foglalkoztatja az angoiok és a 
szovjet csapatok Irán elleni támadása. A Domei-iroda 

gyik japán külügyi szakértő nyilatkozatát továb- 
itja. Eszerint Anglia ujra tanubizonyságot tett róla, 
hogy teljesen egyetért Szovjetoroszországgal a nem- 
zetközi politika tekintetében és 

bebizonyitotta a nemzetközi törvényekkel 

szemben való teljes érdektelenségét. 

Szovjetnek az az állitása, hogy Irán támaszponto- 
t engedett át Németországnak, melyek a Szovjet- 

oroszország elleni akciókat megkönnyitették volna, 
teljességgel légbőlkapott. Ez csak a tények elferdité- 
ével vált lehetségessé, Az a körülmény, hogy az Irán 

elleni angol támadás éppen akkor következett be, 
amikor Churchill miniszterelnök beszédet tartott ar- 
ré ozy Anglia a kis népek érdekében fogott fegy- 

Teheranból jelenti a Rador: Az iráni haderő fő- 

parancsnoksága hat harctéri jelentést adott ki. Az 

jelentésben közli, hogy augusztus 25-én hajnali 

órakor a szovjet csapatok megtámadták Irán 

nyugati határát. A második jelentés szerint az 

ellenséges légierők 

több nyilt várost bombáztak 

polgári lakosok közül számosan megha itak Terisz 

ros közelében egy szovjet repülőgépet lelőttek. A 

irmadik jelentés arról számol be, hogy a szovjet és 

gol motorizált egységek támadást intéztek több 

nyba. A negyedik jelentés szerint szovjet nadi- 

jó a Kaspi-tenger partján levő helységeket, az 

ig Bender Abes és Khorra váro- 

/ 

máciai jegyzék - Törőök politikai körök elítélik Anglia magatartását 
Papen ankarai német követ a vezéri főhadiszálláson 
Irán áldozata lett jóhiszemüségének, emellyel bizott abban, hogy Anglia igéreteit komolyan lehet 

és szabad venni. Churchill nem egyszer hangoztatta, hogy a britek a demokrácia és a kis népek védelme 

érdekében harcolnak. Hogy ez a harc miként fest a valóságban, nemcsak az európai legyőzött országok 

helyzete igazolja, hanem Irak és legujabban Irán ese te is. Nevetséges azt állitani, hogy az a néhány német, 

aki történetesen Iránban tartózkodott, veszélyeztette volna Anglia világuralmi helyzetét. Nagyon gyengén 

állhat ez a világuralom, ha tartania kell néhány ném et jelenlététől olyan országban, mely semlegességet 

szintén résztvegyen a most folyó háboruban. örügy 

kellett az angoloknak és - más nem lévén - elegen dő volt számukra, hogy néhány német turistára 

hivatkozhattak, mint akik a Távolkeleten veszélyezte tik a brit érdekeket. Anglia ezért is felelni fog a tör- 

Előbb támadás, azutárn diplomáciai jegyzék 
jelenti - nagyon kellemetlenül érintette a török poli- 
tikai köröket. 

Elitélik Anglia magatartását 
annál is inkább, mert nemcsak semleges, de egy Tö- 
rökországgal szomszédos és vele baráti viszonyt ápoló 
ország elleni akcióról van szó. Mindazok, akik eddig 
Törökországban esetleg még abban a hitben éltek, 
hogy Anglia valóban a kis népek érdekeit vé édelmezi, 
most tisztában vannak vele, hogy 

a britek csak saját érdekeiket tekintik. 
Az események jövendő alakulásának lehetősége Tö- 
rökországban nyugtalanságot kelt. 

Meglepetések történhetnek Törökországban 
vert, bizonyságot szolgáltat az egész világnak, meny- 
nyire békeszerető Anglia. 

Ha a vörös és brit csapatok elfoglalták Iránt, 
nagyon könnyen lehetséges, hogy majd Tö- 
rökországra igyekeznek nyomást kifejteni. 

PAPEN A NÉMET FőHADISZALLÁSON 
Berlinből jelenti a Rador: A közelkeleti esemé- 

nyek fejlődését Németországban érthető érdeklődés- 
sel kisérik. Hangsulyozzák, hogy a mai helyzetben, 
amikor Törökország körül van véve vörös és angol 
csapatokkal, ennek az országnak a szituációja nagyon 
nehéz. 

Berlini politikai körökben nem tartják ki- 
zártnak, hogy Törökországban meglepetések 

történhetnek. 
Papen, a német birodalom ankarai követe elutazott 
Ankarából és a török fővárosból eeyenesen a anée 
lár főhadiszállására utazik. 

Az iráni csapatok erélyesem védekeznek 
az iráni csapatok, ahol érintkezésbe kerültek 
az ellenséggel, mindenütt szembeszálitak 

azokkal. 
Az angol csapatok elleni harcok során az iráni egysé- 
gek két páncélkocsit megsemmisitettek és megzavar- 
ták a brit előnyomulást. A hatodik harctéri jelentés 
szerint az északkeleti és nyugati határvidéken a lakos- 

Jegyzeli már 

visszacsalolási kölcsöm!i 

szönetet mondott Antonescu Mihai helyettes minisz- 

ság harci szelleme kifogástalan. A férfiak önként je 
lentkeznek, hogy résztvehessenek az ország véde 
mében. 

RAN VAROSOK ELFOGLATASA 
Amszterdamból jelenti a Rador: 

gálat által továbbitott egyik szovjet j 

ötödik jelentésben közlik, hogy 

szovjet csapatok lfortalták volna Te 

Liecsar iráni városoka kat 

A bprit hire: 

0k 
.z 

A Nomamában lárt nemei ulságir 
visszaérteztek Berlinbe 

Bucurestiből jelenti a Rador: A Romániában lá 
togatást tett német ujságirók, mielőtt elutaztak 
volna a fővárosból, részvettek egy mozgóképszinház 
diszelőadásán, amelyen harctéri filmhiradót néztek 
végig. Az előadáson Antonescu Mihai nelyettes mi- 
niszterelnök és a propagandaügyi minisztérium ma- 

gasrangu tisztviselői is megjelentek. A diszelőadás 

után Lohse Günther dr. miniszteri tanácsos ujból kö- 

terelnöknek a szivélyes és meleg fogadtatásért és a 

baráti vendéglátásért. Köszönetét fejezte ki azért is, 
hogy a filmhiradó révén betekintést nyerhettek abba 
a nagy harcba, amelyet Románia Németország olda- 
lán viv a civilizáció győzelméért, a bolsevista barbár- 
ság ellen. Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök 

válaszában ujból hangoztatta, hogy Antonescu tábor- 

nagy és a román nép rendületlenül bizik Hitler ve 

zérben. 

A német vendégeket azután a baneasai rep ő 

térre kisérték. Gallin alezredes, Antonescu Mihai 
lyettes miniszterelnök kabinetigazgatója köszönete 

mondott a látogatásért és ama meggyőződésén 

adott kifejezést, hogy ez a látogatás megszilárdi 

a két nép közötti kapcsolatokat. Badauta Alexandru 

a propagandaügyi minisztérium vezértitkára bucsu. 

zott azután a román sajtó nevében a vendégektől, 

akik kedden délután repülőgépen visszaérkeztek Ber- 

linbe. A tempelhofi repülőtéren a berlini román kö- 

vetség képviselője, a nemet külügyminisztérium és 

propagandaügyi minisztérium kiküldöttei és a német 

fővárosban levő román ujságirók fogadták. 

E 
Városunk egyedüli ól szellőztetett kellemesen hü 

Az - felefon 20 
nyáron is nany filmek 

LOUIS BROMFIELD világsikert 
aratott filmváltozata 

AÁcviz 
A főszerepben on Powar, Myrna loy. Geor 
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Mutliárdoasnak tenni egy napia 
a kérdés gyakerta foglalkoztatta régebben so- 

kak kepzeletet Ma azonban már nem vagyunk oly 

romantikusak, mint egyker, amidőn regényeket, sőt 

szindarabokat is irtalk e témáról. Mostani tengernyi 

pondjaiak közepette a legtöbb ember felette meg- 

elégedett, ha egyik napról a másikra legszükségesebb 

igényeit kielégítheti, sem kedvünk, sem időnk nincs 

pompáról, fényről, nagysáefü szórakozásokról 
eléde: 

legni. Háboru van, annak megpróbáltatásait 
nyögi 

egész Európa, még képzeletünk is 
elutasitja a dus: 

akodó életöröm képét. Amerika 

izonban nem hiába esett Oly messzi a háborutól. 

Nemecsak a széles Atlanti-óteán véltea 

ta Ujvilágot, hanem elválasztja tőlünk 
merőben ek 

entéltes ondolkozása is. Ime, Amerikában 
még i 

lig romantikus álmokat szőnek a 
gazdagságról, ső 

egujabban egy hagyon gyakorlatias intézmény még 

rra is vállalkozott, hogy megvalósítsa 
a pompazó 

jagyképneteket, habár esak igen rövid időre, 
muló 

szákra is. Egy newyerki Biztesitő társaság velelt 

ela „milliárdes nap" öeletét. egy aii 

inek epben kedve telik, ugy élhessen, 
n car 

Alor vagy Vanderbilt. Csak nemi Aldozat 
Kell hozza és megvalósülhat a nagy alom, 

ha 

lető az emlitett esikágói biztositó 
társasághoz 

ordul. Az ügy teehnikai lebonyolitása igen 
egyszer. 

Aavonkint égészen esekély járulékot kell fizetni 
és 

ikkor öt év eltelte után a biztesitott 
egy általa kivá- 

aszott időben egyik déltől a másikig, fehát 
eszen 

hégy órán keresztül, milliárdos lehet. gastély á 

endelkezésére, óriási szolgasereg fogadja, 
fenyben, 

jatárbon usznak a termek, a legremekebb gépkorsik 
vagy fajlovak allnak rendelltezésére, Ra sportvá- 

gyait akarja kielégiteni az ünhepelt. Este 

lakomához teritenek, a legkülönb 
italjárato e 

ülnek asztalra és rejtett zenekar szolgáltatja 
a 

sikát a leomló sulyos bársonyfüggöny 
t a 

éhet egy napig milliárdos bárki, fegyen foglal 

sára nézve kishivatalnok, gépirókisasszony 
vagy akár 

épkocsimosogató. Csak az a kérdés, vajjon boldo- 

abbak leszek-e ezek az amatőr milliárdosok 
ha 

uszennégy ófa után ismét elmerülnek 
a mvdvápi 

gondba, a névtelen szürkeségbe? 
1 

A visszacsatolb várósok ujját 6.mi 

miszterközi bizottság dolgozza li a Eeet, Hueu- 
festiből jelentik, hogy a kedden tartott miniszterta- 

hácson Busila Constantin mérnök közmunkaügyi és 

Köz kedésügyi minisáter javaslatára ugy határoz: 

tak, hogy a Visszacsatelt bükevinai és besszarábiai 

Váarosolt ujjáépitésére miniszterközi bizottság dol
goz- 

on hi terveket. Antonesea Mihal miniszterelnök- 

helyettes leszögezte, hogy az ujjáépitendő közhivatali 

épületeket román stilusban emelik. 
Uj eptetet emelnek a buvurestii egyetemnek. 

Bucurestiből jelentik, hogy a Nemzeti Bank és az 

Alara támogatásával a büetrestit egyetemnek uj épü- 

letet emelnek. Tervbe van véve az egyetemi tanárok 

otthonanak felállitása is. 
Ortopédkórház a hadirokkantak részére. 

Bucurestiből jelentik, hogy Antonescu Mihai minisz- 

terelnökhelyettes megbizásából lacobiti 1osif tábar- 
nok nemzetvédelmi miniszter és Tomescu Petre ár. 

kEözegészsegügyi miniszter most tanulmányozza a 
a felállitandó ortopédkórház 
kérdését. A két miniszter a legközelebbi miniszter- 
tanácson előterjeszti a végleges tervet. 

Apápa meggyóntatott ey asszonyt. Rórnából 
Mint a ja vatikáni Külön- lornale dlta 

ítója jelenti, az egyik legutóbbi általáhos pá- 
ihallgatás során nem mindennapi eset történt. 

pa bevonult a terembe, egy asszony vált 
ből és a pápa fülébe sugta, hogy szeretne 

ntatya egészen természetesnek 
z asszony kérését és miután a leg- 

ló őket eltávolitották, meggyóntatta 
t. A pápa cse kadete nagy lelkesedés 

hivők körében. 

Egy szélhámos becsapta 

A Svájeban uraikodó benzinhiány lehetővé 
tette egy szélhárnes bandánal, hogy nemesak tekin- 
télyes Bénzembereket, hanem a szövetségi lanáes 
néhány szakértőjét is alaposan beesapja: A szélhá- 
mesol vezére egy sahenr nevü franela emiber volt, 
aki azt hirdette, hogy ő sósvizből benzint tud elő- 
állitani. Ugylátszik a lközépkeri alehmnistálk babé- 
ralt irigyeltéle meg a furlangos esalólk és hiszékeny 
embereknel azt hirdették, hogy ők aranyat tudnak 
előállitani. A svájelalra ugyan ellenségeil sem 
mendhatnák, = ha volnánalk ilyenek = hogy hu: 
ták, mindenesetre agonban nagyon beesületes jó- 
hiszemii emberek, akik a katekizmus szerint igáz- 
nak tartják azt, amuit valaki mend, azért, mert ő 
mondja. Saheu! ; 
,egy nalnt adott el a svájeinknak, 
akik e szabadalom birtokában részvénytársaságot 
létesitettek, amelynek Fészvénytőkéjénez Bern 
legelőkelőbb vállalkozól hataámas össegelekel já- 
rultak hozzá. Egy titokzatos gépekkel felszerelt 
laboratoriumban mutatta be Saheur az érdeklődők 
nek tudományát. A szélhámos azt állitotta, 
hogy ő 

atomrombolás utján tud sósvizből előállis 
tani benzint, 

a svájci szővetségtanácsot, 
hogy sósvizből benzínt tud készíteni 
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ntermészetesen egyelőre csak esekéty menn égben 
A próbak annyira meggyőzték a n hegy 
még a berni teehnikai főiskola is bizonyitványt ál- 
litott ki arról, hogyaz emlitett eljárás évén lene 
séges szintétikus uton benzint előállítani. Ezek- 
után Grimm nemzeti tanácsos 

megalakitotta a mesterséges benzint előál- 

Htó szindikátust 
és megállapodtak abban is, hogy az t és inegállape abban is, hogy az igy előállitott 
hajtóanyas ára száz kilogramenként hatvan svájci 
frankba fog kerülni. Szállitásokról egyelőre nen! 
volt szó, de a furfangos szélháraáos ujabb és ujabb 
tőkehozzájárulásokhez jutott, mert a hivatalos szát 
litási megállapodás most már végleg megszilárdi- 
totta a vele szemben táplált bizamat. véletlen foly- 
tán azonban 

laderült, hogy minden csak ssélhámosság 
vőlt, szemtelen csalás. 

A rendőrség letartóztatta a medern alehimistát, az 
ügyről azonban nem sokat beszélnek, mert a lépre- 
csalt tisztes üzletemberek és jóhiszemü tudósok na- 

Mmosákvai japán nagykövet Molst6vnál 
Vichyből jelenti a Rador, hogy Moszkvából erkezett 
hirel szerint Tatekawa moszkvai nagykövet 
hétfőn este megbeszélést felytatott Meletev szovjet 
külügyi népbiztossal. 
- Az olasz trőnörökösné megmászta a Becea di 

Nenát. Mária piemonti hereegnő, aki szenvedélyes 
hegymáészó, sikerrel megmászta a Beeea di Nena 
hegyet és hat órai mászás után felérkezett a 8120 
méteres csucsra. A tronörökösné, akit vezető és egy 
udvarhals kisért, megkoszoruzta a hegy csucsán 
emelt Madonna-emlékművet és előtte imát mondott 
az elasz frontharcosokért. 
- A szénhiány miatt erősen korlátozzák Angliá- 

ban a vasutiorgalmat. A Daily Telegraph jelentése 
szerint bizonyosnak látszik, hogy az eljövendő télen 
szénhiány miatt az angliai személy- és gyersvenatok 
egész sorát törlik a menetrendből: 

-Fa, amelyen női kalapok és fazekak nőnek:. 

A délmexikói Oaxaca város dicsekedhetik eázel a 
csodafával, melynek betanikai neve Crescentia cu- 
jete. Oriási gyümölcsének héját sürü Háncsrost 

veszi körül, mely könnyen lefejthető. EzE a Hánées- 
rostot a benszülött asszonyok kalap gyanánt vise- 
iik. A kivájt gyümölcs héja pedig kitünően alkal- 
maás arra, hogy benne főzzenek. 

Legideálisább hashajtó, vértisatitó, ape- 
hajtó a Dr. Földes-féle Selvo-pirula, Szekreke- 
dés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás, felfuvédás, gyomor- es belrajdalmaknál tel- 
jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei. Min- 
den városi es videki gyögyszertárban és dro- 
gériában kapható. 

........................ 

- 500 milió márka értéki arány - a szájban. 
Sokan azt hiszik, hogy a fogtechnikában elhasznált 
arany menhyisége jelentéktelen s hegy összehason- 
Eütva a közgazdasági életben egyebütt elhasanált 
arannyal, mem játszik szerepet. IEgy nérnet statiszti- 
kus kimutatta ennek a négetnek téves voltát. Kiszá- 
mitotta, hogy egyedül Németországban az ernberek 
szájában mmüfog alaljában levő arahy 800 millió 
márka értékü. Ez pedig holt tőke, mely : gazdaság 
számáfa teljesen elveszett: 

92 ötletes borbély 
- szemtelenség a- pattog az erősen kopaszodó 

vendég a borbélymesterre, = maga egy csalha- 
tatlanul biztos hajnövesztőszert ajánl nekem és 
ugyanakkor olyan kopasz, mint a billiárdgolyó. 

- 9, ezt a szert a segédem használja - mutat 
a borbélymester a dushajzatu alkalmazottjára. - 
Én a másik cikkünk, a szörvesztökrém reklámja 
vagyok! 

SZAKIMII 
aki a női gombdivatban jártas, azon- 
nalra kerestetik. Ajánlatokat a fize- 
tési teltételek megjelölésével „No. 
10824 jeligóre Toth A, Siblu rek- 
lámvállalathoz lehet külneni. 
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gyon restelik az esetet. 
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E erötrék AUGUÜSZTÜS 28. ,EBucuresti: 6 Indulók, hirek, hangverseny 
pécsi zene. 19.830 Hirek. 12.50 atengara ag80 met nyelvü hirek. 14 Radióhiradó. 14.20 Nagy német énekesek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.46 Hlőadás. 16 Hanglemezek. 18 Mveszeti szemle. 19.15 t 19.80 Német nyelvü hirek. 30 Rádióhir- 

kRRövidhullánmu fonián adó, 28 Német nyelvü adás hanglemezek. 28.20 Olasz nyelv adás hanglemezek 
23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angol 
nyelvü adás, hanglemezek, 
; Budapest I.: 6.40 Torna, hirek, hanglemezek. 
10 Hirek. 10.20 Házjasszony a föld tamenyel között 
(felolvasás). 10.45 Külföldi hiradó. 12.10 Rendőrze- 
nekar. 12.40 Elrek, 18.80 A rádió zenekara, 14.80 Hi- 
rek. 15.20 Hanglemezek. 16.15 Rüszin musor. 16.45 
Hirek. 17.15 Veress Károly cigányzenekara. 17.45 
Felolvasás Balázs Ferencről 18.10 Fegyverkezik a 
tábori szinház (közvetités). 18.85 Pajtásságban (fel- 
olvasás). 18 Hirek 19.20 Megmagyarázzuk a slágere- 
ket (vidám zenés est, közremüködik: Farkas Iona, 
Kiss Manyi, ee Tiber, Szabó Miklós, Lege- 
nyey József dr. Meseki Rudblf és a Chappy-tánc- 
zenekar). 80.15 Üveghintó (Bibő Lajos hangjátéka). 

Gyula cigányzenekara. 24 Hirek. 

Budapest .: Nem közvetit müűsort. 

PENTEK, AÜGUSZTUS 28. 
EBucuresti: 6 Indulók, hirek, hangyerseny. 12.7 
Déli hangverseny. 12.80 Hirek. 12.50 Katonaóra 
18.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14. 
Hanglemezek. 14.80 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 
17.45 Előadás. 18 Német-román katonaóra. 19.15 
Tarka zehe. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió- 
hiradó. i 

Rövidhullámu román adó. 28 Német nyelvü adás, 
hanglemezek. 28.20 Olasz nyelvü hirek, hanglemezek. 
23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angol 
nyelvü adás, hanglemezek. 

ulötak É: 6.40 Torna, hirek, hanglemezek. 10 
Hirek. 10.20 Ruszin műsor. 10,45 A nyafi táplálkozas 
Gelelvasás). 12.10 Körényi Aladár cigányzenekafra. 
18.40 Hirek. 18.80 Katonazenekari hangverseny. 
14.30 Hirek. 15.20 Dánlelne Magyar lona énekel, zön- 
gofakisérettel. 15.40 Mit főzzünk? 15.58 Szájharmo- 
nika és hatmonika-kettős. 16.15 Felolvasás a firenzei 
Pitti-muzeumról. 16.45 Hirek. 17.18 Vivaldi: A-moll 
versenymüű vonószenekarra (hanglemez). 17.30 Buda 
elesik =- Erdely születik (felelvásás). 18 A rádió ze- 
nekara. 18.25 Sportközlemények. 19 Hirek. 19.20 
Zöngoraszámek (Ghopin-müvek). 10.45 Erdélyi köl- 
fők Buda vesztéről (Felelvasás versekkel). 20.10 Ze- 
nei főtárgyalás (a vádlottak: Budanovits Mári; 
Oresz Julia, Hámory Imre, Laurisin Lajos, 

György, az Operaház tagjai, törvényszéki elnök, 
édő tánuk) 3140 Eirek )210 Horváth fülemér 
cigányzenekara. 23.25 Tánclemezek. 24 Hirek. 
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magyarból németre és német 
magyarra, irodalmi és szakmüveke 
vállalok. Timisoara III, Strad 



üügyi minisztérium kozli, hogy a kimevezéseknél, át- 
helyezéseknél a következők 1ész pen 

A lérfi tanszemélyzetnél azok a tamárok és tanitók, 

ttot teljesitettek és végül azo 

éves recasi asszony, aki szivbajos volt, szivszélhü- 

alakul a helyzet. 

41 sok augusztus 15-én kezdődtek, a javitó- és abszol- 

közölletők 

IHsztatnbulból jelenti a Rador: A Tel-Aviv-i zsidó 

tározatilag kimondotta, hogy küldöttséget meneszt 

Péntek, 1941. augusztus 28 zzzsmzmzuzzzszazemass 

- A hadbanállók előnyei. A memazetnevelés- 

mek előnyben: 

akik megsebesültek a háboruban, utá 
márok és tanitók, akik tényleges haretéri szolgála: 

lahálokk és tanitók, 
akik legalább két havi szolgálatot teljestettek vala- 
mely kórházban. A nők közül bségben része- 
eülnek a fronton elesett tanárok, tanitók vagy köz 
Mazgatási alkalmazottak özvegyel, továbbá azok 
feleségei, akik valamely kórházban tényleges szol- 
gálatot teljesitettek. 
A fanév megnyitása - amint a Rador Bu- 

curestiből jelenti - szeptember kileneedikén törté- 
nik az elemi és középskolákban, mig az egyetemek 
október elsején nyilnak meg. 
Légi postajárat Anglia és Eszakirország kö- 

zött. Genfbőli jelenti a Rador: Az angol postáugyi 
minisztérium légi postajárat meginditását rendelte 

kazok a ta- 

el Anglia és Irország észak része között. Erre az 

ntézkedésre azért volt szükség - irja a Times - 
mert az allandó légitámadások következtében a két 
ország közötti rendszeres tengeri forgalmat nem le- 
het már biztositani. 

- Az aradi róm. kat. óvodába a beiratások 
szeptember 1-én kezdődnek. Mivel a nemzetneve- 
hésügyi minisztérium a második óvonói allást is 

igy nagyobb létszám is felvehető 
lesz. 

- Ujból müködik a Stromboli. Rómából jelen- 
i a Rador: A Stromboli vulkán néhány nap előtt 

Tuniszból jelenti a Rador, hogy az irani parla- 
ment rendkívüli ülésén Ali Mansur miniszterelnök 
amint a teheráni rádió s közölte - felhivást in- 
tézett a képviselőkhöz, melyben a többi között eze- 
ket mondotta: 

= Valamennyien tudjuk, hogy a háboru kez- 
detén Irán szigoru semlegességet fogadott. A sem- 
legességet a szó legteljesebb értelmében és részünk- 
ről megnyilvanuló leghnagyobb jóakarattal betar- 
fottuk Valamennyi állammal, köztük elsősorban a 
szomszédos országokkai baráti és szivélyes kap- 

csolatokra törekszünk. 

Mindezek ellenére a brit körmány egyetér- 
tésben a szovjetkormánnyal, ultimátumot 
intézett hozzánk, Aelyhen az ország terü- 
etén élő német alattvaló gn: ók legnagyobb ré- 

szének kiutasitását kérte. 

Az iráni kormány biztositotta az angol és szovjet- 
kormányt, hogy a külfeldiek minden lépését ké- 
pes ellenőrizni és máskülönben is az a kisszámu 
német, aki Iránban tartózkodik; nem jelenthet Ve- 
szélyt az országra. Az iráni kormány még tovább 
ment: 

intézkedett, hogy az iráni németek száma 
csökkenjen. 

Ankara szerint az angol-szovjet szövetség 

összeférhetetlen az angol-török egyezménnyel 

sára irányuló minden erőfegz tésünk ellenére, ahe-
 

gyett, hogy a kérdést megvitattuk volna
. 

dugusztus 25-en, hajnali négy órakor 

bDolgár lapok ankarai tudósitóinak jelentése szerint 

A Rendkivül sajnálatos, hogy a béke fentartá- 

2 angol és a szovjet nagykövet behatolt 

fikátóinba és álnyujtotta a fenyegetőhan
- 

gu jegyzéket. Jelentések szerint angol és 

zovjetegységelk még a két diplomatának 

akásomra történt érkezése előtt iráni terü- 
letve nyomultak és hajókat, valamint iráni 

városokat bombáztak. 
A stetani irodának Szófiából közlik, hogy a 

Törökország védelmi sendszabályokat ho- 

zott a szovjet határon. 

A lapole Elemeitk azt 4 kedvezőtlen visszahatásb, 
amelyet az angol és szovjet csapatoknak iráni terü- 

letre történt benyemulása a török közvéleményben 

keltett. Rámutaltal az ujságok arra is, hogy 

az angoltörök egyezmény hovatovább 
összeférhetetlenné válik az angol-szovjet 

szövetséggel. . 
Ankarából jelenti a HavasOFI ügynökségi 

hogy Teharánból érkezett hirel szerint az iráni fő- 

város a benyomulás első napján megőrizte nyu 

galmát. 

mujból működni kezdett. Időközönkint földalatti mo- 
raj hallatszik és a vulkán krátetén kénes füstfelhő 
ör ki. A kráter néha szikladarabokat is kideb. 

Hmtelen halál. Kovács Rozálja hatvannégy 

dés következtében hirtelen meghalt. , 
Japán türelme sem végtelen. Tokióból jelenti 

a Rador: A Vomiuri Shimbun eimüű japán lap fog- 
lalkozik Nomura washingtoni japán nagykövet és 
Cordell Hull külügyi államtitkár legutóbbi megbe- 
szélésével és ezzel kapcsolatban kijelenti, hogy 
osztja Nomufa felfogását és hangoztatja, hogy Ja- 
pán türelme sem végtelen. Teljesen Anglától és az 
TEgyesült Államoktól függ, a Távelkeleten hogyan 

Vonatok összeütközése Portugáliában. Lwsz- 
szabonból jelenti a Rador, hogy Portugáliában két 
személyvonat összeütközött. Hat Vasuti kocsi összé- 
tört és ötven utas megsebesült. 
- Eltünt a londoni amerikai tengerészeti attasé 

helyettese. Newyorkból jelenti az NII: Az Asso- 
keiated Press közli a tengefészeti minisztérium je- 
lentését, amely szerint David Elidred, a londoni 
amerikai tengerészeti attasé helyettese eltünt Lónz 
donból. Azt hiszik, hogy Eldred, aki megfigyelő- 
ként müködött az angoi tengerészet mellett, szom- 
pDaton egy angol repülőgéppel a tengezbe zuhant. 

- Beiratkozások az aradi tanonciskolába. Az 
aradi munkakamaára közll, Kogy a tanonciskolai be- 
iratkozások az iparos tanóncok részére szeptember 
lsén kezdődnek és naponta 8-12 és 17=20 óra kö- 

t tatódnak. A harmadik osztálybeMek javtó- 
sgátt szeptember 15-én délután 17 órakor, a má- 

vodik osztálybeliekét 16-án, mig az első osztálybe- 
Mekét 17-én tartják. Az abszolváló vizsga szeptem: 
per 18-án reggel nyelc órakor kezdődik. A beira- 
2. 

ötven leit tankönyvekre és iskolai felszerelésre leff- 
zetni. A tanoncleányok tanfolyamára a belratkozá: 

áló vizsgakra szeptember 15. és 30. között kerül 
ser. A beiratások naponta 18 és 20 őra közöll esz 

TekAvív szerenesét kiván Moszkvának. 

Haburista párt táviratot mtézett a szovjet kormány- 
Foz, melyben a belsevistákat a nemzeti-szótialízmus 
aelleni háborura buzdítja. A pátt ugyanekkor ha- 

a Szovjetunióba annalk a tanulmányozása céljából, 
mily mértékben adhat segitséget a Szovjetunió a 
2sidó munkásságnak. 
Bohóc muzeumot" létesitenek Bécsben. Az 

egyik bécsi kiadóvállalat bohócmuzeumot szándéko- 
zik létesiteni és ebben a közönség részére hozzáfér- 
hetővé akarja tenni a bohócok működésére, müsor- 
számaira és általában játékukra vonatkozó anyagot. 

kiadóvállalat a muzeum céljára mindenekelőtt Hei- 

Geitler a bohéeek történetének 

ohócok müsorának fejlődéstörténetére és általában 

eteg bohóccal tartott fenn személyes 

logy igy a bohócok 1 tanát minél 
hess 

uüggesztette a külföldiek vagyonára vonatkozó 

léseket szenvedett, hogy rövidesen meghalt. 

sal egyidejüleg a munkaadó köteles háromszáz: 

no Seitier bécsi iró munkáit szerezte meg, mert Hei- 
legkíválóbb isme- 

ban igen gazdag anyagot dolgoz fel a 

rténetére vonatkozólag. Seitler éveken át 

ta ómunkával többezer behóc fényképét 
nüsorszámaikról különböző felvéteeket és bohó- 
król készült karrikaturákat gyüjtött össze. Ren- 

kapcsolatot, 
alaposabban 

rü bohócok mü- 

- Külföldiek is jegyezhetnek visszatsatólási 
kölcsönt. Bueurestiből jelenti a Rador: Annak ér- 
dekében, hogy a külföldiek is jegyezhessenek visz: 
szacsatolási kölcsönt, a pénzügyminisztérium fel- 

rendelkezési korlátozásokat. 
Öreg asszony halálos balcsete. Carabas So- 

fia hetvenhárom éves elnzataui asszony leesett egy 
tuzifával megrakot szekérről és olyan sulyos sérü- 

= Kigyót nyelt egy alvó koldus. lEgy koldus, 
aki egy kis portugál falu mellett az utszélen dél- 
utáni álmát aludta, hirtelen gyomrában érzett szuró 
fájdalomra ébrendt. Jajáatására a falubeliek a leg- 
közelebbi kórházba száltitották, ahol megáltapitot- 
tak, hogy alvás közben a száján és nyelőcsövén ke- 
resztül egy körülbelül méteres kigyó mászott a 
mély álmu ember gyomrába. A koldus a portugál 
fapok szerint élet-halál között leheg. 

TIRANSILVAÁNIA magyar OGMUEREM 
Alapitva 1020-ban. 

nenresti, Str. Buzesti 12. "elefen 4.16.96. 
Mufogak speciális készitése!!! Arany, per- 
cellán és platina szinü fehér fémből. Pontos, 
lelkiismeretes és tartós munkák. Fizetési 
feltételek és kedvezmények. Rendelés va- 
sárnap delelőtt is! . 

A Sztojadinovitsot Mauritius szigetén infér- 
nálták. Kairói jelentés szerint Sztojadinovits Mi- 
Ein dr. volt jugoszláv miniszterelnököt, akit a szer- 
bek aszolgáltattak az angoloknak, az indiai óceán- 
ban levő Mauritius szigetén levő egyik interháló- 
táborba szállították. 
A Öngyilkósság Aradmegyében. Az aradme- 

gyei Apateu községben Tulcan Alexahdru 57 éves 
gazda, aki hosszabb idő óta idegbetegségben szen- 
Ved, az elmult ájszaka beleugrott a házának udva- 

amikor a szerencsétlen ember már halott volt.. 
rfTemplomi padokból - táncpadló. Egy finn ha- 

ditudositó irja: Elpusztitott templomok és temetők 
egész sora mellett haladtunk el. A 
plomból szinházat, a korpiselkai-ből pedig kantint 
csináltak. A temetőben lévő sirköveket elhordtak 

Bsély javára. A főpolgármesteri hivatal közlése sze: 

6607 lei folyt be a társadalmi segélya 

ran lévő mély kutba. Tettét reggel vették észre 

suistamói tem- 

= 124 évet ért meg - és kigyócsipésben halt 
meg. A braziliái Barbaeehában, mint Rio de Ja 
neiróból jelentik, egy öreg portugál 194 éves korát 
Dan halt meg. A halál oka azonban nem végelgyen 
gülés volt, hanem kigyóesipés 
- Gondar környékén az elaszok megfutamitot 

tál az ellenséget. Rómábol jelenti a Rador az olasz 
főhadiszállás közleményél, amely szerint Sollum és 
Tobruk környékén az olaszok meghiusitották az els 
lenséges erők tálmadási kisérletét. Olasz vadászgé 
pek által támogatolt német zuhanódbombázók a tob- 
fuki kkötőben elsülyesztettek egy kélezer tonnás 
hajót. Kelet-Alrikában dondar környékén a hely- 
Örség többezer főből álló ellenséges erőket megiü- 
tamitott és ez alkalominal jelentős mennyiségü ha 
di anayogt és több gépiegyvert zsákmányoltak 

Eistlyedt nádl hajó. Amszterdamból je 
lenti a Radeor: Az angol tengernagyi hivatal közöl 
te, hogy az angol flotta szolgálatában álló Pieotte 
névü hajó elsülyedt. 

Huszonhétezer lei folyt be a társadalmi se 

rni a legutóbb lesebb-nagyobb aményokból 
ap javára. 

Ugyeletes eyégyszertárak 
Csütörtökön, augusztus 28-áh Aradon a követ 

kező gyógyezertárak tartahak éjszakai szolgálatot: 
Niedermayer (Szerb:paleta), Kain (Avram lancu 
tér) és Hajós (Regina Maria-ut.) 

Brasovban augusztus 24-től augusztus 29-ig a 
Calea Victoriei 7. szám alatt levő Minerva-gyógyszer 
tár tárt ügyeletes szolgálatot. 

adon a mózik műjora a következő: Cotsor 
Ki a hamisitó? (Német film.) Fórumi: Árviz Iaádiá 

ban (Angol film.) 

és légvédelmi ovőhelyek épitésére használták fel. A 
volt finn temetőkben a sirokról eltávolitották a ne- 
veket. Láttunk olyan temetőt is, amelyet táborhe- 
Iyül használtak. 1 egyik helyen - irja a hadi- 
tudósitó - a templomból kihordott fapadokból ké- 
szitettek táncpadlót". Ezekből a kimondhatatlan 
vad és durva tényekből is könnyen elképzelhető, 
milyen istentelen hordát tudtak a boölsevisták ne- 
velni husz esztendő leforgása alatt: 

- Olaszország 9000 kilométeres hálózaton vil- 
lamositja vasutvyonalát. A fascista Olaszország 
1082. óta dolgozik vasutjainak villamosításán. Az 
erre vonatkozó terveket, melyek 9000 kilométeres 
vasuti hálózat villamosítását ölelik fely Ciano éróf, 
az olasz külügyminiszter néhány hónappal ezelőtt 
elhunyt atyja dolgozta ki. Mint Host Venturi köz- 
mekedésügyi miniszter a „Carattere" cimü olasz fe- 
Tyótratban kifejti, kb. 5.200 kilométeren az elektro- 
Mios vontatást már be is vezették. Elzzel Olaszország 
az 1988-90. évben 1.7 millió szenet takaritott meg. 
1942-re Itália további 2.500 kilométer villamositását 
vette előirányzat!t A megfelelő számu elektromos 

Hia hamisiló . 
A német Himgyáttás legszenzációsabb 
k Dunugy reme 

aste t 

mozdony megéb 
matban is vannak 



Német tankelháritó ütegek behatoltak 
az egyik szovjet városba. 

Német tankelháritó ágyu 
harci állásban. 

Német hidászok a legnagyobb gyorsasággai 
uj hidat épitenek. 

ötmil 
kölcsön 

léhány nappal ezelőtt beszámoltunk arról, hogy 
a vssze csatolási kölcsön jegyzésekor az ötezer leies 
kötvényt négyezerötszáz lei árfolyamon bocsátják ki 
és a kötv énytulajdonos minden évben kétszázhuszonöt 
leit kap kamat fejében, ami öt százaléknak felel meg. 
Ezen a kamaton kivül azonban a kölcsönjegyzők má- 
sodik kamatot is kapnak. Arról van szó ugyanis, hogy 
a kölcsön visszatéritésekor a kötvénytulajdonos hat- 
czer leit kap kézhez, ami azt jelenti, hogy a jegyzett 
összeg 33.33 százalékát folyósitják ujabb kamat ci- 
men. A harminc év alatt törlesztendő kölcsön utolsó 
évében kifizetett kötvények tulajdonosa az összeg 
8,11 százalékához jut, figyelmen kivül hagyva azt a 
körülményt, hogy kétszázezer leitől ötmillió leiig ter- 
jedő premiumot is nyerhet. 

Evenként tiz huzás lesz. Az első huzási évben, 

lió lelia terjedő jutalmat kap a visszacsatolási 
egyvenezer kötvénytulajdonos százezer leltől 

huzásán 
1942-ben, a tiz huzás május 25. és augusztus 10. nap- 
jai között megy végbe. Ezen idő alatt 65.566 köt- 
vényt sorsolnak ki. Két kötvényt egyenkint ötmillió 

leiel, tiz kötvényt egyenkint kétmillió leiel, husz köt- 
vényt egyenkint egymillió lelel, negyven kötvényt 

egyenkint ötszázezer leiel, nyolevan kötvényt egyen- 
kint kétszázezer leiel, ezerhatszáz kötvényt egyenkint 

százezer leiel és 64.254 kötvényt egyenkint hatezer 
leiel sorsolnak ki. A hatezer leiel kihuzott kötvények 
száma az ötödik évben 76.815-re, a tizedik évben 
96.051-re, a tizenötödik évben 120.017-re és a husza- 
dik évben 149.886-ra emelkedik. Tehát mintegy negy- 
venezerre tehető azoknak a kölcsönjegyzőknek a 

száma, akik százezer leitől ötmillió leiig terjedő ösz- 
szegü jutalmat kapnak. 

A időjárás olyan kedvezően alakult, hogy az 
összes talajmüvelési munkálatokat elvégezhettek 
azok, akik megfelelő munkaerővel birtak. Lehetővé 
vált az u. n. őszi mélyszántás elvégzése is Akad olyan 

vélemény, hogy az alszántás helyett jobb, jövedelme- 
zőbb annak legeltetése. Ennek éppen az ellenkezője a 
valóság. Drágább és rosszabb legelő nincsen, mint a 

ttarló legeltetése! A tarló zöldje főleg gyom- és elhullott 

magvak növényeiből fejlődött, tehát tápértéke lényeg- 
telen. Legnagyobb veszedelem azonban nem ebben, 
hanem a termőföld letiprásában rejlik, mert az egyen- 
lőttenül tömöritett földben a mag csirázása is egyen- 
lőtlenül történik. Ez pedig a nővény fejlődésére kiszá- 
mithatatlan károkkal jár. 

Azonban megszokott munkarendtől a maradi 
gazda nem akar eltérni, mert igy látta azt nagyapjá- 
ól és apjától, akik nem csak megéltek, de évről-évre 
varapitották vagyonuk állományát, tehát nincs okuk 

ezen változtatni. Ezek más idők voltak! Azóta lakó- 
artelepek, kocsi- és vasutak, csatornák léte- 

sitése következtében termőföldünk nagysága évről- 
csökken, mig az élelmezésre szoruló lakosság 
rapodik. Ez a körülmény kényszeriti a termelőt 

ra, hogy a kisebbedett területen, többet, jobbat és 
sóbban termeljen, mint a multban történt. 
Ezért mondta Nagy Frigyes porosz király még 

10 en „Az, aki azt tudja elérni, hogy két kalász 
őjjön ott, ahol azelőtt egy nőtt - többet tett hazája 
rdekében, mint sokszor az összes politikusok és gene- 
jeek együtte tenni tudnak". Ezt azonban el- 

Neveljünk szakképzett gazdákat! 
avult rendszerrel tenni nem lehet. Ma amikor a tech- 
nika és a vegyiipar minden nap ujabb meglepetéssel 
szolgál, a mezőgazdaság sem maradhat vissza. Nem 
is marad! Talajmüvelésünk, növénytermelés, tápanya- 
gok feltárása, minden megváltozott, korszerübb lett, 
amit gazdáinknak is tudomásul kell venni, mert nagy 
és egyenlőtlen verseny keletkezik, melyből a nagyobb 

tudás fog győzedelmesen kikerülni. 
Ez áz oka annak, hogy sürün sürgetik, a 

földmivelés is legyen iskolázottsághoz kötve, éppen- 
ugy mint ügyvéd, orvos, mérnök, de ma már az iparos 
sem lehet megfelelő előképzettség nélkül. Miért lehes- 
sen a föld szabad prédája minden hozzáértés nélkül 
mindenkimek? A szakképzettség hiánya teszi lehetet- 
lenné annak a megértését, hogy a talajmüvelés régi 
rendszere kárositja a termelőt és az államot egyaránt, 
ezért ezen változtatni kell, ezt követeli minden ter- 
melő életérdeke. Ezért felvetődik az a gondolat, 
készitsük elő az ifjuságot téli estéken - tan- 
folyamok révén - korszerü gazdálkodásra, melynek 
létesitésében minden község jegyzője, tanitója, plébá- 
nosa és egy-egy okleveles gazda i is szivesen segédkez- 

nek Ma már megszünt a gazdalkodás egyszerü mes- 
terség lenni: a gazdálkodónak érteni kell a vegytan, 
természettan, technika, épitészet és stb. tudomány 
müveléséhez, mert nem hivhat pusztájára egy ól meg- 

épitéséhez, mütrágyák helyes megválasztásához és jó- 
szág gyorssegélyéhez segitséget vagy ha egy gép 
elromlik egy gépészt vagy a szükséges szakegyént, leg 
alább a legszükségesebbes magának a gazdának ell 
tudni elvégezni. De hogyan, ha nem tanitják rá? 

mtézkedés a nasyo zotok ellátása 

eloldották a vármuvatalokmál zárolt gyógysze- 
gáru cikkeket. A nemzetvédelmi minisz- 

gyi gyszerészeti osztályának kérésére a pénz- 
um l a zárolás alól a vámhiva- 

vásár Dumbraveniben, 

Kétszázalékos késedelmi ktmatot fizetnek a 
pontatlan adófizetők. A pénzügyminisztériura fel- 
hivja az adózókat, hogy esedékes adóikat pontosan 
fizessék, mert a határidén tuli fizetés minden egyes 
esetben kétszázalékos késedelmi kamat kiróvását 
vonja maga után. 

Országos vásárok Ternava Mica megyében. 
Tarnava Mica megyében szeptember hónapban az 
alábbi országos vásárok lesznek: Szeptember 3-án 
Judveiun állatvásár, 4-én állat- és 7-én Eirakodóvásár 
Jernuton, 11-én juh-, 18-án marha. és 21-én kirakodó- 

ár Sanmiclauson, 18-án marha- és 21-én kir akodó- 
25-én marha- és 28-an ki- 

rakodóvásár Blajon, végül 27-én marha és 30-án ki- 
rakodóvásár Bachnean. 

* 

Rövidesen megkezdődik a cukorrépa betakari- 
tása. A földmüvelésügyi minisztérium közleménye 
szeri t a cukorrépa betakaritása néhány nap mulva 
megkezdődik. Ezzel kapcsolatban a minisztérium fel- 
hivja a termelőket, hogy a répát ide jében szállitsák a 
gyárba A községi mezőgazdasági bizottságok, vala 
mint az összes mezőgazdasági és közigazatási szer- 
vek gondoskodnak, hogy megfelelő számu munkaerő 
és szállitási eszköz rendelkezésre álljon. Szükség ese- 
tén az ett állomásozó katonas ság, a katonai előképző- 

isok, valamint közmunkát végző zsidók közremüködé. 
sét lehet igénybe venni. A minisztérium közbenjárá. 
sára a nagyvezérkar szeptember 1-től november 
30-ig felmentést adott minden huszonöt évet megha 
ladott termelőnek, amennyiben az mező 
gazdasági kamara é és a cukorgyár ajánlot 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti) : Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187. 60-195 
svájci frank 42.89-45.62. Kliring devizák: Drachma 
2.21-1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59-. 60, 
szlovák korona (38 százalékos felárral) 4.68-4.77, 
pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 
2.50-2.50, török font 92-92, lira 9.50-9. 50, francia 
frank (38 százalékos felárral) : 3.17-3.30. Font devi- 
zák (90 százalékos felárral): Angol font 756.52- 
786.33, egyiptomi font 775. 92-805. 41, palesztinaj 
font 759.37-789.39. 

Hatázidű nanfáó 
AUGUSZTUS 30: 

Kétszáz kilogramon felülii 
gek bejelentése a 

ócskavasmennyi isé 
város-, illetve községházán. 

AUGUSZTUS 31: 
Bemutatóra szóló részvények névlegesitésének 

határideje. 

1 és 2 leies váltópénzek forgalmi értéke lejár. 

Vállalatok, kereskedők és magánszemélyek, akik 
olyan irásbeli, vagy szóbeli megállapodást kötöttek, 
amelyek után az aránylagos illetéket a megállapodás 
természetéből kifolyólag csak az ideiglenes érték után 
rótták le, eddig a napig tartoznak a tényleges érték- 
szerinti illetéket kiegyenliteni. 

Gyapjufeldolgozó gyárak és mühelyek bejelen- 
tést tartoznak tenni a nemzetgazdasági minisztérium 
nyersanyagosztályának a birtokukban levő gyapju- 
készletekről és azok féleségéről. 

Augusztus 24-én zárolt gyapjukészletek beszol- 
gáltatása a gyapjugyüjtő központokba. Kivételt ké- 
pez a zárolás alól a timárgyapju és a bőrről nyirt 
gyapju, valamint husz kilogramot meg nem haladó 
mosatlan gyapju, amelyet a termelő saját juhaitól 
nyert és csak saját szükségletére fordithat. 

A julius 31-ig a vámhivatalhoz érkezett behoza- 
tali engedélynélküli áruk utólagos vámolása eddir a 
napig lehetséges. 

SZEPTEMBER 10: 
Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a napi 

kifizetendő. 
Öcskavas készletek havonta eddig a napiz 

lentendők. 

SZEPTEMBEE 15: 

árellenőrző esztályához a rs költségekre vona 
kozóan. 



Vasárnap az ANEF-stadionban a fővárosi atléti- 

kaj kerület rendezésében verseny folyt le, amelynek 

eredményei azonban mélyen a várakozáson alul ma- 

radtak. A verseny győztesei: 

200 mgátfutás: Dragulanescu (Venus) 28.4, Vu- 

lescu (VD) 29.8. 
. 400 m: Stelorian (VD) 54.6, Rosenau (St. R.) 

ö5. 
sulylökés: Antonescu (Victoria) 11.31, Havaletz 

(Metropola) 11.10. 

Kalapácsvetés: Havaletz 24.95, Balan(VD)20.89. 

800 m: Suliman (St. R.) 2:6.3, Jorgulescu (Ve- 

nus) 2:6.8. 

Rudugrás: Epuran (Venus) 300, Marinescu (VD
) 

290 cm. 
.... 

Sibiuhan ismét megtartotlák a rendes vasárnani atlétikai versenyekel 
Hosszabb idő óta most már nem mulik el egy 

vasárnap, hogy Sibiuban ne rendezzenek atlétikai 

versenyt. A legutóbbi vasárnapra is jutott ilyen 

viadal, amlyet az ottani liga rendezett. A verseny- 

ről ez alkalommal hiányzott a jónevü vágtázó, Moin
a, 

valamint Stoichitescu, ezért az eredmények a szo- 

kottnál gyengébbek, kivételt képez Coracu távolugró 

kerületi csucseredménye. Az eredmények a követ- 

kezők: 
100 m: Strambu (U) 12 mp, 400 m: Popescu 

t 

Gyenge eredmények a vasárnapi fővárosi 
atlétikai versenyen 

Magasugrás: Stoica (Venus) 165, Dumitrescu 

CVenus) 16c006 

Távolugrás: Ionescu (Venus) 505, Chelcea (CFR) 

3000 m: Dumitru Gheorghe (St. R.) 9:42, Cristo- 

dorescu (VD) 9:52.4. 

4x100 m váltófutás: Victoria 47.6, Venus 48.4 

Ifjusági számok: 100 m: Stefanescu (VD) 11i.8, 

távolugrás: Dumitrescu (Venus) 564, Bratu (Viec- 

toria) 564, gerelyhajitás: Martinas (Victoria) 39.65. 

Hölgyversenyszámok: 100 m.: Muresanu Livia 

ANEF) 14.6, sulylökés: Prejbeanu Constanta (et. 

R.) 7.13, 80 m gátfutás: Muresanu Livia 14.6, gerely 
hajitás: Muresanu Livia 25.25. 

(U) 60.7, Huber (Arman) 63 mp, 1500: Vulcu (Ind) 

4:47.5, sulylökés: Martak (U) 11.75, Huber 10.70, 

diszkoszvetés: Popescu (U) 29.58, Moraru (U) 

26.62, gerelyhajitás: Martak 43.55, Huber 39.32, t
á- 

volugrás: Coracu (U) 6.84 kerületi csucseredmény, 

Martak 5.87, magasugrás: Martak 166, Sarbu (U) 

156, 4x100 m váltó: Üniversitatea HI 49 mp. Hölgy- 

veisenyszámok: diszkoszvetés: Vulcu Olga 29.04 m, 

távolugrás: Ridivoi Ileana (Ind) 3.81 m, 80 m sik- 

futás: Roman Uarina (U) 12.5 mp. 

Az obori uszóversenyen az LNR 

nyerte a Muntenia-kupát 

A fővárosi Obor-strandon rendezett uszóver- 

seny diját, a Muntenia-kupát a LNR uszói nyerték 

meg a Viforul Dacia előtt. A verseny ere
dményei: 

10 m gyors: Dumitrescu (LNR) 111.4, Lazar 

(VD) 1:12. 
100 m hölgy-gyors: Florica Dobrota (LN

R) 1:35, 

Dobrescu Geta (St. R.) 2:06.4. 

100 m melluszás: Popescu Ch. (Metropola) 

1:25.4, Popescu Cator (LNR) 1:29.2.
 

100 m hölgy-melluszás: Isabella Srofan 
(St. R.) 

1:48, Ungar (Telefon Club) 2.:02.2.
 

100 m hátuszás: Fiseher (VD) 
1:30.8, Ádrian 

tresc" (LNR) 1:55, Florica Dobrota 1:58. 
9 4x50 m gyorsváltó: Viforul Dacia 2:10.4, CER 

Megszokták a magyar uszók a svédországi 
hideg vizel 

A magyar uszók svéd portyájának harmadik 

versenynapján már megszokták a magyarok a svéd 

medencék hideg vizét, mert több számban győzedel- 

meskedtek, Az eredmények a következők: 

400 m gyors: Tátos 4:55.2, Vörös 4:57.1. 

fordulóból elmaradt Ferencváros-DIMAVAG mérkő 

100 m hátuszás: Kovács 1:13.2, Anderson 
200 m melluszás: Fábián 2:49.2. 

100 m gyors: Tátos 1:01,3, Eleméri 1:01.3. 

Vizilabdában a magyar csapat ismét hatalmas 

sikert aratott, mert egy vegyes csapatot gyönyörü 
(VD) 1:322. 

100 m hölgy-hátuszás: Isabella Sr
ofan és Dumi- 

A VÖRÖS POKOL 
Bjotr redorovics Tobeljov élményei a vörös par

adicsomban 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

ta NDREJ ANDREJOVICS KRIMV 

amikor eljutottam a 

cjescsenszka egyház mellé, 
A hatalmas istenháza 

én még e tette 
a környezetet. Megkerül- 

tem a székesegyházat és bejára
tának lépesőjén térdre 

rogytam. 
- ő, Boldogságos Szüzanya, 

- hálálkodtam - 

köszönöm neked, hogy idáig meg
segitettél. Fájdalmas 

anya lettél és bizonyosan
 fájdalmas anya lett az én 

aanyámból is. 
Aztán befordultam a mi utcánkb

a és a falak men- 

tén tapogatózva jutottam ela tizenkettes számu 

HHHátettem kezemet a kilincs
fe, amelyre az elmult 

esztendők során számtalanszo
r simult rá a kezem. Ak- 

kor azonban még boldog és go
ndtalan voltam és szü- 

lőim lakása számomra maga az é
den volt. 

Lassan, mintha tolvaj volnék, le
nyomtam a kilin- 

cset, amely engedelmesen lebillen
t mozdulatomra. 

Kinyitottam a kaput és beléptem
 a lépcsőházba, 

majd óvatosan becsuktam a kapusz
árnyat, 

Koromsötét volt a lépcsőházban is,
 de nem kel- 

lett nekem ott világosság. Még szala
dva sem botlot- 

tam volna meg, hát még olyan vigyázat
osan lépkedve, 

miként tettem". 

Néhány lépéssel eljutottamm a lépcsőieljárat 

Nagyot fohászkodtam, 

lábamat felemeltem és ráhelyeztem az első lépcső- 

Kezemet rátettem a sima, fényezett fára és bal-I 

játékkal 14:1 arányban vert. 

fokra. Tudtam, hogy hét lépcsőt kell számolnom az 

első fordulóig. Aztán két lépést vizszintes sikban tet- 

tem, majd ujra hét lépést mentem felfelé. Ismét két
 

lépés következett egyenesen és végül a harmadik h
aj- 

lat hét lépcsője. 

Feljutottam az első emeletre. 

Megállottam egy pillanatra, de máris jopbra ka- 

nyarodtam és megindultam a lakásunk irányába. 

És aztán csak ott állottam az ajtó előtt, amely 

azokba a helyiségekbe vezet, amelyekben boldog és 

zavartalan gyermekkoromat töltöttem, amikor ártat- 

lan sirásom sem volt egyéb könnyes kacagásnál. 

A szivem olyan hangosan dobogott, hogy azt hit- 

tem, meg kell azt hallaniok azoknak, akik odabent 

alusznak, 
Nesztelenül próbáltam az ajtót kinyitni. Zárva 

volt. 
Csengessek? Kopogjak? 

Nem, nem tehetem. Félek, hogy felijesztenéni 

anyámat és testvéreimet, akik bizonyosan azt gondol- 
nák, hogy a rendőrség érkezett. Eszembe jutott apám 

szava, amikor elmondta, hogy érte is éjszaka jöttek. 

Meg aztán, - gondoltam - azért sem szabad 
kopognom, vagy csengetnem, mert az éj csöndjében 
azt esetleg meghallanák a szomszédok is és talán 

Ilyen időben a szomszédok bizonyára lesnek mások 

látogatóira, lesnek esetleg szánalomból, esetleg kár- 

örvendően aszerint, hogy 
vörös ; 

reggelig az óhajtott találkozásra. 

figyelnének, ki kér bebocsáttatást Tobeljovékhoz. 

a lelkük milyen, fehér, vagy 

Nagy tusakodás után ugy döntöttem, hogy várok 

Nem akartam azonban sem a lakás előtt ácso- 
rogni, sem pedig kimenni az utcára A házban már biz- 

tonságban éreztem magamat és a hiztonságomat nem 
akartam kockáztatni. Legalább e addig nem volt, 

VASARNAP KEITŐS MERKÖZÉS LESZ A 

BANATUL-PALYAN 

Délután 3 órai kezdettel Chinezul-Banatul, mig 

utána 5 órakor Ripensia-CAMTI barátságok mérkő 

zés lesz Timisoaran a Vörös-Kereszt javára. 

Snozéhuzek mindenfetőt 
Minerul-Jiul ő:2 (2:1) mérkőzés volt 

ban. 

Ma délután játszák Budapesten az élső 

zést. 

A san-remói olasz-magyar hölgyuszóversenyt az 

olaszok nyerték 40:33 arányban. Az olaszok 13, mig a 

magyarok csupán 6 uszót inditottak. A 100 m-es hát- 

uszásban Novák Honka 1:19.9-el győzve uj magyar 

országos csucseredményt ért el. A müugrásban 

Zságot, mig a toronyugrásban Ligeti győzött. . 

Az olasz uszóbajnokságok során Fiume 3x200 
m-es melluszó váltója 9:20.3 uj olasz csucseredmény- 
nyel győzött. 

Vogt-Kreitz hivatásos ökölvívó mérkőzés volt 
vasárnap, amelyen Kreitz a 8. menetben feladta a 
kilátástalan küzdelmet. 

Szeged-Zombor uszóverseny volt, amelyet a 

szegediek nyertek 55:46 arányban, A vizilabdában is 
a szegediek győztek 8:3 (2:1)-re. 

UM Cugir-Astra (Orastie) 6:0 (0:0) labdarugó- 
mérkőzés volt Cugiron. A cugiri csapatban szerenelt 
Ciroiu és Felecan III, mig az Astra csapatáhan a 
Fipensia Bekéje. 
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nem láthattam. Ki tudja, hogy lesz-e még egyszer al 

kalom enyéimmel találkozni? 

Ugy határoztam, hogy lemegyek a pincefolyosóra 

és annak végébpen, a házmester lakásának k 

huzódom meg reggelig, Az a hely legkevésbb - 
delmes és nem vagyok kitéve annak, hogy a házbeliek 
közül bárkivel is találkozzam. 

LLoebotorkáltam a pincébe és végigmentem an 

folyosóján. A sarokban kitapogattam egy ládát és 

arra leültem. 
Nem voltam álmos. 
Az éjszaka hátralevő részét gondolkodással té 

töttem el. 

Előre elképzeltem a találkozást anyámmal, hu- 

gommal és öcsémmel. Vajjon hogyan megy sorsuk? 

Milyen állapotban találom őket? Biztosan sokat nél- 
külöznek, mert hiszen még apám életében se 
tak élelmiszerjegyekhez. Feltettem magamban, h 

lehetőleg igyekezni fogok azon, hogy segitsek rajtuk. 

Az idő lassan telt, de végre mégis csak 

lett. 
Utcára nyiló pinceablak alatt ültem, ah 

egyre több világosság kezdett beszürődni Hallotta: 

amint a járdán a dolgukra menő emberek lépé 
bogott. Mindig több és több volt a jái ember 
zutcán. 

Mozgást hallottam már a házmesteri aká, is 

Felkeltem a ládáról, hogy észrevétlenül f. 
emeletre és ott bekopogjak anyámhoz. 

Ebben a pillanatban hirtelen élese 
g orditott le az emeleti folyosó 

Mi van azzal a lusta burzsuj 
ár a lépcsőházat? 

szándékom azt megeselekedni amiz a családomat 



hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további 
kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, 

templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. 
((Corso mozi mellett), - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. 

Apróhirdetéseke 

Az apróhirdetések eredménye minden körülmén 
szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husa lei. Minden más 

Az apróhnirdetések 

szó kettő lei. Jeli ge és „Cim a kiadóban" 

t Aradon felvesz Rudolf M 

Alkalmazás Lakás 

vólfőző mindenes szeptember elsejére 
alkalmazást találhat. Erdeaklődni lehet 
Timisoara, Str. Scipio 2. Délután 48 
óra között. (4920) 

HEgyszoobas lakást keresek lehetoleg 
azonnalra, vagy október 1-re. Cimeket 
„Gyermektelen házaspár" jeligére a ti- 
misoarai kiadóba kérem leadni. (3012) 

Manneauin, magas, fiatal, jó családból 
való, kerestetik legelsőrendübb női mo- 
dell-szalon részére, sürgős belépésre. Je- 
lentkezés: Luiza Hynek, Brasov. Piata 
Libertatii 26. I. emelet. (2076) 

Szakácsnő vagy mindenes, esetleg bejá- 
rónő és szobaleány azonnali belépésre 
kerestetik. Jelentkezni lenet 11-12 óra 
között Ageco-cégnél, Timisoara I., Bulv. 
Mihai I. 8. sz. (2086) 

Jobb mindenes szakácsnőt, rendben levő 
iratokkal keres kéttagu keresztény csa- 
lád. Cim: Timisoara i, Bulev. Regina 
Maria 1. II. em. 11. (4220) 

Németül beszélő nevelőnőt, éves bizo- 
nyitvánnyal keresünk, két gyermek mel- 
lé. Cim: Noszkay, Arad. Bulv. Regina 
Maria 12. (3333) 
Kifutófiut keresünk azonnalra. Libraria 
Gloria, Arad. (3337) 

Egy szoba, konyhás (teakonyhás) la- 
kast keresek, fürdőszobával, vagy für- 
dőszobahasználattal, nem zónában, köz- 
ponthoz közel, két személy részére. 
Ajánlatokat a timisoarai kiadó továb- 
bit „Magyar család' jeligére. (4590) 

Butorozott szobát keres, fürdőszoba- és 
konyhahasználattal, nem zónában, 
egészséges, tiszta helyen, komoly házas- 
pár. Esetleg ellátással. Ajánlatokat 
„Központhoz közel" jeligére a timisoa- 
rai kiadóba kérünk. (4620) 

Különbejáratu, csinosan butorozott szo- 
ba, közel a villamoshoz, azonnal kiadó. 
Timisoara II., Str. Moise Nicoara 8. sz. 

(4300) 

Modern belvárosi garconlakást, zóná- 
ban, elcserélnék hasonló, zónán kivüli, 
garconlakással. Ajánlatokat „Nagy le- 
lépés jeligére a timisoarai kiadóba. 

(2082) 
1 

Allást keres 

Égyedülánló római katolikus nő házve- 
zetőnői állást keres, kisebb falusi ház- 
tartás vezetését is vállalja. Jártas a 
háztartás összes munkáiban. Kitünő, 
több éves bizonyitvánnyal rendelkezik. 
Cime: Klozik Mária, Belfir, Parochia. 

(3103) 

Nyugdijas vasutas, 7500-os vasuti ked- 
vezménnyel, szerény fizetéssel, bármi- 
lyen foglalkozást keres. Lakatos János, 
rimisoara III., Strada Brancoveanu 24. 

(2092) 

öÖregebb asszony állást keres öregebb 
házaspárhoz, mint szakácsnő, vagy be- 
járónő. Timisoara III., Str. Porumbescu 
55. szám, ajtó 3. (2081) 

Kerrekt etnikai román férfi, bármilyen 
szakmában utazói állást vállal. Garan- 
ciaképes. Cim: Rudolf Movse Arad, Str. 
Eiminescu é. (3330) 

Oktatás ] 

Hngeimann" módszer szerint gyors- és 
gépirás oktatása román, német, magyar 
nyelven. Timisoara IV., Strada Bonnaz 
4 szám. (2079) 

Fiatal urileány angol és francia órákat, 
vagy társalgást vállal. Cim a timisoarai 
kiadóban. (4566) 
zongoraórákat adok, olcsón, kezdők és 
haladók részére, esetleg zongorahaszná- 
lattal. Cimeket a timisoarai kiadóba ké- 

egbeszélés délután 2 4 óráig. 
III, Piata Asanesti 5. szám, 

(2093) 

t nyelv tanitása, felnőttek részére. 
nleges, gyors módszertel. Dijtalan 
baóra minden érdeklődő számára. 

tr. Oituz 151/a. Német levelek 
leson (S825) 
armonikát, zongorát legmoder- 
ódszerrel tanit külföldön végzett 

Arad, Str. Baritiu 29. szám. 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 

matracok, ottománok, zerti butorok, 

Modern butorozott utcai szoba kiadó, 
fürdőszobahasználattal (nem zóna) Ti- 
misoara IV., Str. Vacarescu 19. I em. 
Ajtó 16. (3112) 

Lakótársnőt keres egy magányos 
özvegyasszony, kétszobás lakásba. Ti- 
misoara IV. Str. I. Vacarescu 31. (2091) 

Cserélném egyszobás modern lakásom, 
ugyanilyenért, esetleg fürdőszoba nél- 
kül is, feltétlen egészséges lakással 
(nem zónában). Timisoara II., Strada 
S. Barnutiu 32, volt szeszgyár. (2088) 

Kis szoba azonnalra kiadó. Arad, Strada 
Nicu Filipescu 25. (3331) 

Különbejáratu elegáns, butorozott szo- 
bát, fürdőszobahasználattal, lehetőleg 
telefonnal, azonnalra keresek. Cimeket 
Rudolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz. 
alá kérek. (3332) 

yek közt gyors és biztos. ALLASKERESÉS ro 
rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, 

III. kerületben: Flauder trafik, P 

vatban szavanként egy leu, 

minden további 
hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket : Str. 3 August 17. - Popovici tratik, Pia ta Badea Cartan 8. Kardos trafik, Piata Traian (Szerb iata Lahovari. IV. kerület ben: Grozescu trafik, 

Tel.: 45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia trafik(v. Galgó 
ii Strada Eminescu 8. Telefon 17-11). osse hirdeté ódáj 

Madárkalitka vékony drótfonatból, tar- 
tós, 100x70x60 cm., éneklő és diszmada- 
raknak alkalmas, olcsón eladó. Timi- 
soara IV., Str. E. Gojdu 11. Thiery- 
nél. (2096) 

ija előre fizetemdő 
legkisebb ap rőhirdetés tiz lei. Vastag betüve 

szó egy leu. Vastag betüvel leg 
felvesz I. kerületben: 

Pta Küttl. - Pribac Mária traf 
ezy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13 

Oradea közelében levő 300 k. hold 
kastélyomat, tanyával együtt, itteni ha- 
sonló birtokkal elcserélném, lehet bér- 
ház is. (Esetleg eladnám). Cim: Rudolf 
Mosse Arad, Strada Eminescu 8. (3334) 

ANGORA 
Olló, Fésü, Drótkete, Viscojod desinfektor, 
mindig kapható Kültöldről importálva. 

ANGAR, Periam, Angora nyapjuionóda 
Eladó matrác, szőnyeg, fekete férfiöl- 
töny, női ruhák, többféle női cipő, ágy- 
teritő, függöny, diványpárnák, bébike- 
lengyék. Schweighofferné, Timisoara 
IV., Bulevardul Berthelot 2., reggel 10 
órától este 8-ig. (2074) 

Jutányosan eladok rádiólámpákat és 
rádióalkatrészeket, óvódatáskákat, drót 
szőrü foxikat, modern tánclemezeket. 
Vasváry Imre, Timisoara III, Strada 
D. Balasa 39. (3113) 

Számológép megvételre kerestetik. Pri- 
ma Industria Textila Timisoreana S. A. 

32. Telefon 17-06. (2089) 

Eladó rózsaszinü kombinált szoba és egy 
finom Columbia-gramofon lemezekkel, 
valamint polituros félháló, matraccal. 
Timisoara III., Str. Domnita Balasa 32., 
alsó csengő, d. u. 2-4 között. (2087) 

Borfiltráló és dugaszoló gép kereste- 
tik. Leirás és ármegjelölés Doron Fe- 
renc, Tomnatic 206 alá (Timistorontal- 
megye) küldendő. (2080) 

Kitünő Oeser, bécsi gyártmányu, szép, 
fekete kereszthuros, három pedálos rö- 
vidzongora, páncéltőkével eladó. Ott, 
Timisoara III.. Str. Doja 44. (2058) 

Sirkövek fekete gránitból nagy válasz- 
tékban kaphatók Tunner kőipari válla- 
latnál. Timisoara, Calea Sagului 3. Jó- 
zsefvárosi temetőnél. (1989) 

Hladó azonnal 132.000 lei évi jövedel- 

met hozó, gyárvárosi piac melletti bér- 

ház. Cim a timisoarai kiadóban. (2063) 

Gyermektelen házaspár belvárosban 
egyszobás-konyhás lakást keres szep- 
tember 1-re. Cimeket Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. szám alá kér. 

(3335) 

Adás-vétel 

Eladó világos trensko, alacsony ter- 
metre, 2500 leiért. Timisoara IV., Str. 
Dimitrie Sturdza 52. Ajtó 16. (5000) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
FPercellánok és disztárgyak magy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 

rógépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75 

(3059) 

Jégszekrények, varrógépek, irodaberen- 
dezések, irógépek, hálószobák, ebédlők, 

Thonet-székek olcsón eladók. Megvétel- 
re keresünk kombinált szobát, ebédlőt 

(3329) 

Wet"aimn sasszi 

Családi ház, vagy villa, egy vagy több 
lakással, lehetőleg kerttel, jó városne- 
gyedben megvételre kerestetik. Részle- 
tes ajánlatok „Komoly vevő" jeligére a 
timisoarai kiadóba kéretnek. (2084) 

Családi ház, Timisoara, Bessenyei-tele- 
pen, V-ik utea 186. szám alatt, eladó. 

(2094) 

Autóhenger, köszörükő és csiszológépek 
villanyos erővel, amerikai gyártmányok, 
eladók. Pászti, Arad. Piata Catedralei 
4. szám. (3327) 

Régi ebédlődivány sürgősen eladó. Cim: 
Rudolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. 

: (4835) 

Villanyos heggesztő, uj készülék, német 
gyártmány, eladó. Pászti, Arad. Piata 
Catedralei 4. (3328) 

Gyermek-kerékpár megvételre kereste- 
tik. Arad, Str. Remus 2. (3315) 

MIELŐTT VENNE, VAGY ELADNA 
külföldi vagy belföldi perzsát, antik bu- 
tort, márkás porcellánt, ezüst disztár- 
avat. mitárgyat. festményt, szobrot, 

át ióvénet, könyvrit- 
UEnolenmot, ircdaberendezést 

niian bizalomel az „ARTA bi- 
zlethez, Arad Strada Ale- ; 

és teljes lakberendezést. Timisoara IV., 
Piata Küttl 2, az udvarban. (2081) xand 

R., Timisoara III., Bulev. Mihai Viteazul ! 

Előnyös csere és vétel. Eladók. bér- 
ház, 5x2 szoba, konyha, éléskamra, fü 
dőszoba, előszoba. Uj ház, 4 szoba, mel 
lekhelyiségek, kert. Bérház, évi 400.000 
lei jövedelemmel. Házak, 150.000 leitől 
millióig. Cserélek: házakat Oradea, 
Cluj, Satumaren 700.000 leitől 2 és fél- 
millióig. 10 hold földet 2 km.-re a media- 
si állomástól, 10 holdat 5 km.-re a saca- 
sani állomástól, első osztályu szántó, ez 
esetleg el is adó, holdanként 40.000 l 
fizetendő Timisoarán. Ela dó: timiso 
rai határban 2, 3, 5, 17, 20 hold föld. 
„DACIA FELIX'" Ag. Cen. de Come 
Timioara II, Str. 3 August 25. szá 

i 
Kosztos diákok teljes ellátasra telve 
nek. Timisoara I., Strada Braniste 1 
I. em., Banatia mögött. 

Kosztos diákokat gondos ellátásra fel- 
veszek. Zongora a házban. Timisoara 
III., Rusu Sirianu-utca 8. (5020) 

Bánsági német kereskedő, széleskörü 
kereskedelmi gyakorlattal, kereskedel. 
mi, vagy ipari vállalathoz társulna meg- 
felelő tőkével. Ajánlatot „Bizalomra 
méltó" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (3095) 

„FPietas" önsegélyző egyesület házaiban 
több, üzletnek megfelelő helyiség kiadó. 
Cim: Timisoara, Bulevardul Regina Ma- 
ria 21. szám. (2095) 

Két diákot vagy diákleányt vállal teljes 
ellátásra, fürdőszoba- és zongorahasz- 
nálattal, nem zónában. Grünwald, Timi- 
soara III., Piata Plevnei 6. (2090) 

Arad külvárosának egyik legforgalma- 
sabb utcájában 30 éve fennálló, jómene- 
telü vendéglő és füszerüziet, teljes be- 
rendezéssel, háromszobás-konyhás la 
kással, pincével, november 1-re kia 
Italmérési engedéllvel rendelkezők 
előnyben. Cim: Rudolf Messe Arad. Str. 
Eminescu 8. (3336) 

Anaora gyapiut 
veszek állandóan a legmagasabb napi áron 

Angar. Periam 
Angora yapiufonó 

Különféle 

da 
Bérbeadó sürgősen 50 hold föld (keve 
sebb is) közel Timisoarához (Überland), 
sok gazdasági épülettel, szöllővel, gyü 
mölcsössel. Érdeklődni Timisoara 

Szép akar lenni? 
Használlon KULKA-féle itiomtalkrémet. 
lillom-telszappant és iliamnti 

náromszinben ( 

Városi. 
eyógyszertárba 

Szarvas épületében 

ri 5. szám. (3060) 
Nyomafott a Tipografia „Munca? körforgógépén, Timigoara. 

Timisoara I, Piata L C. Brati 


